

החבורה הסמטרית - הרבולוט 5

משך → הפרט major

(MacMahon, 1913) : משך

$$\sum_{\pi \in S_n} q^{\text{maj}(\pi)} = \sum_{\pi \in S_n} q^{\text{inv}(\pi)} = [n]!_q = \prod_{k=1}^n (1+q+\dots+q^{k-1})$$

הוכחה (Foata, 1968) הוכחה קומבינטורית.

D. Foata, PAMS 19 (1968), 236-240 הוכחה : הוכחה

D. Knuth, Art of Computer Programming

(Vol. 3, pp 21, 581

נגד $f: S_n \rightarrow S_n$ $f(\pi_1) = \pi_2$
 $\text{maj}(\pi_1) = \text{inv}(\pi_2)$ $\pi_2 = f(\pi_1)$
 $\pi_1(n) = \pi_2(n)$ f קיימת

הוכחה - באמצעות הוכחה
הוכחה : הוכחה
הוכחה : הוכחה

$|S_1| = 1$

נגד $f': S_{n-1} \rightarrow S_{n-1}$ $n > 1$, n ו- n $\pi'_i = (\pi_1(1), \dots, \pi_1(n-1))$ $\pi_1 \in S_n$

$[n] \setminus \{\pi_1(n)\} \sim [n-1]$ π_1 הוא n $\pi'_i = \tilde{f}'(\pi_1)$ π_2 $[n] \setminus \{\pi_1(n)\} \sim [n-1]$ π_2 הוא n \tilde{f}' π_2 $[n] \setminus \{\pi_1(n)\} \sim [n-1]$

הוכחה : $f' \circ g^{-1} = \tilde{f}' \circ g$
 $[n] \setminus \{\pi_1(n)\} \rightarrow [n-1]$ g \tilde{f}' g^{-1} f' $\pi_1(n)$

, n=5 א"כ : למשל

$$[n] \setminus \{\pi_i(n)\} = \{1, 3, 4, 5\}$$

$$g: \begin{matrix} 1 \rightarrow 1 \\ 2 \rightarrow 2 \\ 3 \rightarrow 3 \\ 4 \rightarrow 4 \end{matrix} \Rightarrow g(\pi_i) \in S_{n-1}$$

$\pi_2 \in S_n$ (הוא סדרה) π_2 (הוא סדרה) $f(\pi_i)$ (הוא סדרה)

$\pi_i(n-1) < \pi_i(n)$ (א)

הוא סדרה π_2 (הוא סדרה) x_1, \dots, x_k (הוא סדרה) $\pi_i(n) - n$ (הוא סדרה)

$\pi_2'(n-1) = \pi_1'(n-1) = \pi_1(n-1) < \pi_1(n)$ (הוא סדרה)

$x_k = \pi_2'(n-1)$ (הוא סדרה)

$\pi_2' = \alpha_1 x_1 \alpha_2 x_2 \dots \alpha_k x_k$

$\pi_1(n) \sim$ (הוא סדרה) x_i (הוא סדרה) α_i (הוא סדרה)

$\pi_1(n) \sim$ (הוא סדרה) α_i (הוא סדרה) x_i (הוא סדרה)

$\pi_2 := x_1 \alpha_1 x_2 \alpha_2 \dots x_k \alpha_k \pi_1(n) \in S_n$

$(\alpha_i \rightarrow x_i)$ (הוא סדרה)

$maj(\pi_1) = maj(\pi_1')$ (הוא סדרה)

(הוא סדרה) $n-1 \notin Des(\pi)$

$inv(\pi_2) = inv(\pi_2') - \sum_{i=1}^k |\alpha_i| + \sum_{i=1}^k |\alpha_i| = inv(\pi_2')$

$x_i - \alpha_i$ (הוא סדרה) α_i (הוא סדרה) $\pi_1(n)$ (הוא סדרה)

$\text{maj}(\pi_1) = \text{inv}(\pi_2)$ האנטי-קונג'וגציה
 • $\pi_1(n) = \pi_2(n) \Rightarrow$ וכן $\text{maj}(\pi_1) = \text{inv}(\pi_2)$

• $\pi_1(n-1) > \pi_1(n)$ (2)

הוצגו π_2 איברי הסדרה x_1, \dots, x_k וכן $\pi_1(n)$ (לפי הסדרה, $\pi_1(n)$ איברי הסדרה $\alpha_1, \dots, \alpha_k$)
 • $\pi_1(n) \sim$ קצבים
 • $x_k = \pi_1(n-1)$

$\pi_2' = \alpha_1 x_1 \alpha_2 x_2 \dots \alpha_k x_k$ (הטור)

$\pi_2 := x_1 \alpha_1 x_2 \alpha_2 \dots x_k \alpha_k \pi_1(n) \in S_n$

$\text{maj}(\pi_1) = \text{maj}(\pi_2') + (n-1)$ (1)

$\text{inv}(\pi_2) = \text{inv}(\pi_2') + \sum_{i=1}^k |\alpha_i| + k = \text{inv}(\pi_2') + (n-1)$

הסינים בן x_i ו- α_i הסינים x_i

$\text{maj}(\pi_1) = \text{inv}(\pi_2)$ האנטי-קונג'וגציה
 • $\text{maj}(\pi_1) = \text{inv}(\pi_2)$

$\pi_1(n) = \pi_2(n)$

• π_2 סדרה π_1 סדרה
 • $\pi_2(1) = x_1 < \pi_1(n) = \pi_2(n)$

$\pi_2(1) = x_1 < \pi_1(n) = \pi_2(n)$

$\pi_2(1) > \pi_2(n)$

• $\pi_2(n) = \pi_1(n)$

$\pi_1 = (1\ 2\ 3\ 4\ 5) \in S_5$ סדרת המרה: 12345
 מ- x_1, \dots, x_n מ- x_1, \dots, x_n

$maj(\pi_1)$	π_1	π_1'	π_1''	π_2	$inv(\pi_2)$
0	(5)			5	0
1	5(3)	→ 5	→ 5	3 5(3)	1
3	5 3(1)	→ 5 3	→ 5 3	3 5 3(1)	3
3	5 3 1(2)	→ 5 3 1	→ 5 3 1	1 5 3(2)	3
3	5 3 1 2(4)	→ 5 3 1 2	→ 1 5 3 2	1 3 5 2 4	3

α_i : 0
 β_i : 1
 γ_i : 1

S_n כחבורת הסתברות

S_n — (present) אמצעי סדרת המרה

$S_n = \langle S, R \rangle =$

$\langle s_1, \dots, s_{n-1} \mid \begin{cases} s_i^2 = 1 \quad (\forall i) \\ (s_i s_j)^2 = 1 \quad (|i-j| > 1) \\ (s_i s_{i+1})^3 = 1 \quad (\forall i < n-1) \end{cases} \rangle$

הוכחה : S_n היא חבורת הסתברות

$s_i = (i, i+1) \quad (1 \leq i \leq n-1)$

הוכחה: $s_i^2 = (i, i+1)^2 = 1$

$(s_i s_j)^2 = [(i, i+1)(j, j+1)]^2 = 1 \quad (|i-j| > 1)$
 $(s_i s_{i+1})^3 = (i, i+1, i+2)^3 = 1$

π	$l(\pi)$	$inv(\pi)$
123 = 1_{S_3}	0	0
132 = s_2	1	1
213 = s_1	1	1
231 = $s_1 s_2$	2	2
312 = $s_2 s_1$	2	2
321 = $s_1 s_2 s_1$ (= $s_2 s_1 s_2$)	3	3

הוכחה

$\rightarrow k, 1 \leq i \leq n-1, \pi \in S_n \rightarrow k, j$
 $\pi s_i \in S_n$
 $\pi(i+1), \pi(i)$

$inv(\pi s_i) = inv(\pi) \pm 1$

$\pi = s_{i_1} \dots s_{i_k}$ יגיד $l(\pi) = k$

$inv(\pi) \leq inv(s_{i_1} \dots s_{i_{k-1}}) + 1 \leq \dots \leq k$

$inv(\pi) \leq l(\pi) \quad (\forall \pi \in S_n)$

לסיכום - הוכחנו כי
 $inv(\pi) \leq l(\pi)$

$l(\pi) = 0, \pi = id \quad inv(\pi) = 0$

הוכחה נוספת

נניח $\pi \in S_n, t = inv(\pi) > 0$
 $\exists i < j, \pi(i) > \pi(j)$

$\pi(i) < \pi(k) < \pi(j)$

(i, j) ו- (k, j)

(i, j) ו- (k, j)

גדול, $\pi(i) > \pi(i+1)$: כן אולי

$$\text{inv}(\pi s_i) = \text{inv}(\pi) - 1 = t - 1$$

לכן $l(\pi s_i) = \text{inv}(\pi s_i) = t - 1$: קטן יותר

כלומר $\pi s_i < \pi$: קטן יותר

$$\pi s_i = s_{i_1} \dots s_{i_{t-1}}$$

$$\pi = s_{i_1} \dots s_{i_{t-1}} s_i$$

$$\Rightarrow l(\pi) \leq t = \text{inv}(\pi)$$

□

Def 1.1 : S_n

$$\text{Des}(\pi) = \{i \mid l(\pi s_i) < l(\pi)\}$$

$$\{i \mid \pi(i) > \pi(i+1)\}$$

מחלקה : π : מספר המינימום

$G = \langle S, R \rangle$: S : המינימום, R : המינימום

$$R\text{Des}(\pi) := \{s \in S \mid l(\pi s) < l(\pi)\}$$

לפי המינימום

$$L\text{Des}(\pi) := \{s \in S \mid l(s\pi) < l(\pi)\}$$

לפי המינימום : $l(\pi^{-1}) = l(\pi)$

$$\pi^{-1} = s_{i_k}^{-1} \dots s_{i_1}^{-1} = s_{i_k} \dots s_{i_1}$$

$$L \text{Des}(\pi) = R \text{Des}(\pi^{-1})$$

$\pi = 3241$

$\pi^{-1} = 1423$

$$|R \text{Des}(\pi)| = |L \text{Des}(\pi^{-1})|$$

$\pi = 3241$

